

风景这边独好

# 范渊：信息时代的安全卫士



人物素描

**姓名：**范渊  
**出生年份：**1975年  
**毕业院校：**美国加州州立大学  
**职务：**创始人  
**企业：**杭州安恒信息技术股份有限公司  
**荣誉：**全球顶级网络安全大会——“黑帽子”(BLACK-HAT)上发表主题演讲的第一位中国人；2012年成功入选了国家“千人计划”等。

## 推动退役军人 高质量就业

嘉兴首个退役军人  
就业创业基地授牌

本报讯 通讯员方钰报道 近日，嘉兴市首个退役军人就业创业基地在桐乡乌镇旅游股份有限公司正式成立。据了解，截至目前，桐乡乌镇旅游股份有限公司已招收退役军人155名，今后，该公司将发挥企业自身的平台优势、专业优势，不定时向有关部门发送适合退役军人的岗位信息，还将为退役军人推出整体的职业培养规划，让退役军人有更广阔的职业发展空间。

退役军人代表唐敏杰相告，“通过这个就业基地，能让我们更加容易找到适合自己的工作。”

嘉兴市退役军人事务局副局长尹雪阳表示，退役军人是重要的人力资源，促进退役军人就业创业，对于更好地实现退役军人自身价值、助推经济社会发展、服务国防和军队建设具有重要意义。“我们要发挥好嘉兴双拥模范城创建‘七连冠’‘满堂红’

记者陈金波报道 “通过智慧城市安全运营中心‘一张网通览、一朵云通防、一块屏通析’，可实现全城全网安全态势感知及网络风险智能化决策和调度，护航政府和企业数字化转型。”在刚刚结束的2019中国(济南)网络安全高峰论坛上，杭州安恒信息技术股份有限公司创始人范渊侃侃而谈。作为论坛的承办者，他有着十足的底气。

范渊：硅谷创业，拿下惠普、甲骨文等大客户

1997年，范渊从南京邮电大学计算机系毕业，顺利进入国家机关工作。但没过多久，他辞去工作，选择了赴美深造。2002年获得美国加州州立大学计算机科学硕士后，范渊在硅谷多家安全公司担任高级研发主管，他能在几分钟内发现网站存在的致命漏洞，能迅速发现黑客留下的蛛丝马迹，为网警破案提供有力的技术证据。

2003年，28岁的范渊首次受邀参加全球顶级网络安全大会——“黑帽子”(BLACKHAT)，他见到了曾经的偶像、“黑帽子”的创立者杰夫·莫斯。很快，他就和莫斯成为了朋友。2005年，当同行们再次在“黑帽子”大会上看见范渊时，他正站在台上，发表着关于互联网异常入侵检测的主题演

讲。年轻的范渊成为登上“黑帽子”主题演讲台的第一个中国人。全世界同行不仅记住了他这张东方面孔，更记住了他对于网络安全的全新理解。

面对当时越来越突出的安全问题与挑战，防火墙、入侵检测、防病毒这“老三样”已经显得没那么“体面”了，范渊提出的“全生命周期主动防御体系”正是对症下药：“不同于网络安全，应用安全是一个贯穿开发、测试、白盒风险评估、上线实时监测、事后审计等全生命周期的完整系统，给予应用自始至终的保驾护航。”

2006年，范渊在硅谷注册成立了DBAPPSecurity安全公司，由于在网络应用安全和数据库安全有着创新性产品，当年，惠普、甲骨文成为其正式客户。有趣的是甲骨文公司的一位安全主管还向同行们推荐范渊的产品。

回国发展，服务北京奥运、世博会等

范渊对市场需求有着独特的嗅觉，他发现刚刚在硅谷萌芽的WEB安全在国内是一片空白。顿时，这位“漂泊”海外的技术专家感受到一种巨大感召。2006年圣诞节，他带着妻子和只有三个月大的儿子，飞回了杭州，把自己的事业放到了“天堂硅谷”，成立了国内第

一家具有较强技术支撑的专业应用安全公司——杭州安恒信息技术股份有限公司。

从2007年国内第一套网站漏洞扫描器发布并用于奥运安保，到2014年在国内率先推出大数据安全态势感知平台风暴中心，安恒信息每年至少发布一款包括大数据态势感知、通报预警平台、密盾、攻防实验室、情报分析、云防御等创新产品。“初出茅庐”的安恒信息成为业内的一股新兴力量。

尤其值得一提的是，2012年3月，中国移动网页漏洞综合扫描系统集中采购结果公布，安恒信息成为了覆盖全部典型配置的唯一厂商，其中两个典型配置独家中标。

经过漏洞发现能力、漏洞验证能力、漏洞误报率、漏洞漏报率、系统稳定性、可靠性、环境适应性等各方面的综合评估，安恒信息最终拿到了技术评分第一名。IBM、惠普

等国际巨头吃了一惊，绿盟、安恒等国内知名厂商也刮目相看。

除了北京奥运，安恒信息还经历了2010上海世博会、2010广州亚运会、历届世界互联网大会等多场“大战”的考验，几乎包揽了近十年来国家所有的重大活动赛事的网络安全保障。

目前，安恒信息服务的客户领域，涵盖金融、运营商、医疗、政府、公安、能源、教育、税务、工商、社保、等级保护测评机构等政府部门及金融等机构。

出色的表现让范渊频频收获勋章：国家“千人计划”特聘专家、中国网络空间安全协会常务理事、国家信息安全标准化委员会委员、科技部“科技创新创业人才”等二十余项顶级荣誉，安恒信息公司也连续两次入选全球网络安全500强，多次荣获国家网络与信息安全信息通报机制先进技术支持单位。

### 记者手记：

范渊自称“白客”，在他看来，“白客”就是网络守护神，比“黑客”更具挑战性，要会用“黑客”的思路想问题、用“白客”的思维解决问题。他是一位技术专家，同时也是一位创业者，他懂技术，也懂如何搭班子、带团队，他不停探究网络安全的前沿课题，擎起网络安全“防护伞”。

## 文创“点亮”乡村



日前，衢州市委宣传部主办的2019第二季衢州文创沙龙，在该市的花园258创新创业园举办。

本次沙龙以“文创赋能乡村振兴”为主题，聚焦衢州乡村，邀请了一批为乡村赋能的衢州文创人来到现场分享他们的心得。江山市大陈乡大陈村党支部书记、寻找最美村官浙江省唯一候选人汪行君，来自常山县新昌乡的省级白金宿级民宿——村上酒舍创办人余

家富夫妇，国家级非物质文化遗产“常山唱歌谣”传承人曾令兵，打响“龙游飞凤”品牌的国务院扶贫办创业导师陈涌君等人，与大家一同分享了他们在衢州农村广阔天地里用文创的力量唤醒乡村的故事。近年来，以他们为代表的等一批衢州文创客不仅丰富了当地乡村的厚度，拓宽了乡村发展的广度，而且提升了乡村的温度。

通讯员钟睿 摄

## 绍兴柯桥高层次人才喜获安居“红包”

本报讯 通讯员钟伟、陈丹梅报道 “能享受到政府这么好的优惠政策，大大减轻了我在柯桥安家的压力。”日前，高层次人才陈先生顺利收到公积金贷款96万元，这是绍兴市柯桥区公积金贷款人才新政实施后完成的首笔放款。

陈先生是柯桥区引进的一名市级高层次人才，今年7月份购买了一套二手房后，向柯桥区行政审批局公积金柯桥分中心窗口提出公积金贷款申请。按照原先贷

款政策，陈先生最多只能申请单职工最高的40万元贷款额度；而如今按照贷款新政，作为引进的市级高层次人才，其只需支付30%的首付款，其余房款都可申请公积金贷款，比原先足足多出56万元，极大地缓解了安居置业的压力。

近年来，随着引才力度的不断加大，落户柯桥的高层次人才日益增多。截至目前，浙江“千人计划”绍兴产业园已入驻海外人才项目

95个，“千人计划”人才58人。为提升人才服务质量，去年10月，柯桥区对以往单一的人才服务进行了整合，并统筹相关职能部门和中介资源，形成了涵盖政策查询、人才申报、休闲生活、交通出行、医疗保障等十方面的人才服务清单，创新推出了高层次人才服务“一卡通”。

据介绍，柯桥区推行的高层次人才住房公积金贷款优惠政策中，高层次引进人才在购买柯桥

区首套住房申请贷款时，贷款条件由原先的连续缴存6个月缩短为3个月，贷款额度由单职工40万元封顶放宽到按规定比例支付首付款后，其余房款可全额申请公积金贷款。

此外，除了贷款政策享有优惠，高层次人才在公积金提取也有新政策。政策明确高层次引进人才购买自住住房没有申请公积金贷款的，可以自购房之日起3年内以购房理由每年提取

一次公积金，累计提取总额不超过抵扣房票后的房屋总价，这项政策极大地缓解了人才安居问题。

“自从优惠政策推出以来，咨询电话就没断过。”柯桥区行政审批局公积金柯桥分中心相关负责人说，自从公积金新政实施后，目前公积金柯桥分中心窗口已累计受理4笔公积金高层次人才的贷款申请，为人才安居柯桥提供了有力的保障。

## 我国就业总量增长结构优化

就业是最大的民生。国家统计局20日发布的70周年发展成就报告显示，新中国成立70年来，我国就业总量从1949年的1.8亿人增加到2018年的7.8亿人，扩大了3.3倍，其中城镇就业达到4.3亿人，比1949年增加了27.3倍。

新中国成立70年来，党中央、国务院始终把就业工作摆在经济社会发展的突出位置，保持了就业形势长期稳定，促进了就业总量持续增长、就业结构调整优化、就业质量显著提升，劳动力市场不断完

善，对稳定经济社会全局和改善人民生活发挥了重大作用。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央领导下，实施就业优先政策，深化就业创业体制机制改革，不断增强各方面重视就业、支持就业的导向，实现经济发展与扩大就业良性互动，在推动高质量发展中创造更多高质量就业机会，为经济社会持续健康发展发挥了重要支撑作用。

就业规模不断扩大的同时，我国就业的城乡结构、产业结构、

所有制结构不断持续优化，就业人员的受教育水平也大幅度提高。新中国成立之初，我国工业基础薄弱、服务业发展滞后，绝大多数劳动者以农业为主。改革开放以后，第三产业在1994年和2011年分别超过第二产业和第一产业，成为吸纳就业人数最多的产业，非公有制经济成为城镇就业主渠道。

70年来，我国始终面临着巨大的就业压力，党中央、国务院也始终把就业作为头等大事，针对不同

发展时期面临的不同就业压力，及时采取了不同的就业政策，改革就业管理体制，就业矛盾得到妥善化解，稳定了就业大局，就业形势保持长期的基本稳定。

党的十八大以来，面对就业总量压力庞大、结构性矛盾突出，经济增长由高速增长转向中高速增长的局面，以习近平同志为核心的党中央深刻把握就业工作规律，在充分发挥传统动能增加就业的同时，积极培育壮大新动能，大力发展战略性新兴产业，优化营商环境，鼓励创

业创新，支持民营企业和小微企业健康发展，就业形势持续保持稳定。2013—2018年，高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业得到保障，新就业形态、就业新机会不断涌现；全国城镇每年新增就业都在1300万以上；全国城镇登记失业率稳定在5.0%左右的较低水平，城镇登记失业率也保持在4.0%左右；劳动力市场运行平稳，求人倍率持续保持在1.0以上。

据《光明日报》

### 观点

## 摄影灯成爆款的启示

■董柏云

据媒体报道，绍兴上虞升辉摄影器材有限公司近年来成功研发摄影灯，新款摄影灯网上销量一直居高不下，去年销售额达到1.6亿元。

这位31岁的公司“掌门人”田高升从“网红”的直播间发现商机，“如果能在拍摄功能不变的情况下，研发出漂亮肤色、带着美瞳使眼等效果的摄影灯，肯定会被极受欢迎”，经过创业团队的反复研制试验，最终成就现在这款“网红摄影灯”。

这则演绎爆款背后的电商传奇，却给了我们诸多的启示。

首先是要在问题中创新。产生发明革新的思想是一切技术创造活动的发端，提出问题、发现问题，则是产生发明革新的端倪。“网红摄影灯”就是比别人多留心，并能从问题中寻找创新的商机。什么是问题，社会的需要是问题，事物的缺点是问题，人类的希望是问题。正是因为现有摄影灯存在着不足，才促使研发团队发明革新，并取得成功。

其次是科技创新，勿以

“小”而不为。科技创新是企业发展的不竭动力，更是市场竞争的活力源泉。企业没有科技创新，就没有科技进步、没有活力和发展，最终将在激烈的市场竞争中被淘汰。“网红摄影灯”成功研发，销售成为行业翘楚这一事例启迪我们：企业需“大”手笔去开拓市场，亦应摄影灯这样的“小”做法去占领市场，两条腿走路，才能在激烈的市场竞争中站稳脚跟，立于不败之地。

三是自主创新要有弃旧图新的胆识和勇气。“网红摄影灯”的研发、生产先人一步，通过新媒体赋能，打开了销售市场。这说明，企业自主创新要敢于放弃成熟但陈旧的技术，勇于弃旧图新，不怕脱胎换骨，这是一条不得不走，要付出代价却又充满希望的路径。著名教育家陶行知说过：“处处是创造之地，天天是创造之时，人人是创造之人。”自主创新是企业生存和发展的关键。但创新绝不会轻易成功，需要有竹笋破土的甘于寂寞，埋头苦干和勇敢无畏。

种瓜得瓜，种豆得豆。种下自主创新的大树，收获的是可贵的累累硕果，这正是摄影灯成爆款的启示。

## 台州湾集聚区启动高层次人才创业大赛

本报讯 通讯员朱玲巧报

道，日前，由台州湾循环经济产业集聚区举办的2019台州湾集聚区高层次人才创业大赛正式启动。集聚区吹响了“以赛引才”号角，希望借此引进一批高质量的海内外人才项目。

此次大赛总征集参赛项目数不少于60个，重点引导和鼓励通用航空航天、新材料、智能装备、电子信息、产业数字化等领域的全球高层次人才，带项目、带资金、带技术参赛项目在未来一年内完成落户的均可享受集聚区落户配套政策。

台州湾集聚区是浙江省重点规划建设的15个产业集聚区之一，在产业导向上体现“优新高特”。目前正大力培育以无人机通用航空和汽车整车及关键零部件为重点的高端装备制造、新材料新能源、生物医药、休闲旅游等产业链。本次大赛将助力湾区创新要素集聚，招揽招才引智渠道，推进科技创新。

## 寻找温州“双创”榜样

本报讯 通讯员邵卢静报

道，为进一步激发大众创业创新的热情，促进创业带动就业，树立创业创新典型，温州市委宣传部、市人力社保局、市科技局联合发起“最美温州人——2019温州十大创业创新领军人物”寻访活动。报名截时间到9月30日。

本次活动面向社会寻找温州创业创新的榜样力量，挖掘一批出类拔萃、才能出众的商业精英及优秀团队领袖。活动后期将甄选10位双创精英人才，授予“2019温州十大创业创新领军人物”称号。

本次活动面向社会寻找温州创业创新的榜样力量，挖掘一批出类拔萃、才能出众的商业精英及优秀团队领袖。活动后期将甄选10位双创精英人才，授予“2019温州十大创业创新领军人物”称号。

本报记者 邵卢静报道 为激发大众创业创新的热情，促进创业带动就业，树立创业创新典型，温州市委宣传部、市人力社保局、市科技局联合发起“最美温州人——2019温州十大创业创新领军人物”寻访活动。报名截时间到9月30日。

本次活动面向社会寻找温州创业创新的榜样力量，挖掘一批出类拔萃、才能出众的商业精英及优秀团队领袖。活动后期将甄选10位双创精英人才，授予“2019温州十大创业创新领军人物”称号。

本报记者 邵卢静报道 为激发大众创业创新的热情，促进创业带动就业，树立创业创新典型，温州市委宣传部、市人力社保局、市科技局联合发起“最美温州人——2019温州十大创业创新领军人物”寻访活动。报名截时间到9月30日。

本报记者 邵卢静报道 为激发大众创业创新的热情，促进创业带动就业，树立创业创新典型，温州市委宣传部、市人力社保局、市科技局联合发起“最美温州人——2019温州十大创业创新领军人物”寻访活动。报名截时间到9月30日。

备开一家网店，把家乡的优质农特产品推销出去。”

近年来，衢江区就业局将创业培训工作作为重点工作，持续加大免费培训力度和资金投入，在培训过程中，不断创新培训方法，完善培训机制，提高培训质量，提升劳动者的创业能力和水平。2019年，该局共举办电子商务、创新能力提升等创业培训班3期，开展山海协作创业实训一期，培训学员120多人，支出培训资金10万余元。

下阶段，衢江区就业局将结合农产品电商、康养民宿等热门创业项目，结合当前“互联网+”、微商等热点，开展以重点人群为主的网络创业培训和电子商务创业大讲堂，让更多

的创业者主动融入创业创新的大潮，大力提升衢江区的“双创”活力。